Ecole des Mines de I’industrie et de la Géologie
Année académique 2016-17
IGTC

Examen de Chimie Atomistique (2 heures)
Questions du cours

1. Définir: Isotopes — Hydrogénoides

Questions a choix multiples (une seule réponse est bonne)

A- Les atomes des éléments gaz rares se trouvent toujours isolés:
Rép.1 : parce qu’ils possédent un octet électronique sur la couche de valence
Rép.2 : parce qu’ils possédent un nombre élevé d’électrons célibataires sur leur

)

couche externe
Rép.3 : parce qu’ils ont une couche externe non totalement pleine
B- Lors de la formation d’une liaison de covalence dative:
Rép.1 : Il y a mise en commun d’électrons par les deux ¢léments
Rép.2 : il y a transfert d"un électron d’un élément vers |’ autre
Rép.3 : il y a mise en commun d”un doublet par I'un des éléments
3. Structure électronique
Soit les éléments suivants : F (Z=9) : P (Z=15) et K (Z=19)
a) Ecrire la structure électronique de chacun d’eux
b) D’apres la regle de 'octet, quels ions forment — ils de préférence ?
¢) Ecrire les structures électroniques des ions formés.

Exercice
Tracer le diagramme des niveaux d’énergie des orbitales moléculaires de la molécule Oz en
utilisant la combinaison linéaire des orbitales atomiques(CLOA). On donne Z(0;) = 8 et on
suppose qu’il n’y a pas d’interaction entre s et p.

1- Déterminer I'indice de liaison (IL) de O

2- Donner les propriétés magnétiques de Oz

3- Donner le schéma de Lewis de O2. Déduire les propriétés magnétiques d’aprés le modéle

de 1 ewis? Y a-t-1l accord avec le modele CLOA ?
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